

项目建设持续“升温”，积蓄高质量发展新动能

鲁西新区重大项目开启“春忙模式”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



阳光明媚，惠风和畅。时下的鲁西新区，春潮涌动，千帆竞发，一个个投资体量大、市场前景好、带动能力强的重大项目正“加速推进”，各项目现场马蹄疾驰、机器轰鸣，不断积蓄着高质量发展新动能。

躬身加油干，春色倍还人。清明假期，在位于鲁西新区的临港智能制造产业园施工现场，各种机械轰鸣，工程车来回穿梭，建设者们坚守一线，以只争朝夕的姿态保工程质量、促工程进度，全力推进项目建设。

临港智能制造产业园是聚焦高端装备制造业集群发展的产业园区，园区一期占地面积约860亩，总建筑面积约57万平方米，总投资约80亿元，主要建设研发办公区、智能生产区、生活配套区、定制生产区以及配套服务设施。目前，该园区已签约3个项目。

项目建设正酣，各厂房施工同步进行中，牡丹晚报全媒体记者在现场看到，一排排建筑拔地而起，工地上钢管架密如织网，“骨架”已初具雏形。据临港智能制造产业园现场负责人贾国强介绍，随着施工进度不断加快，目前，5号厂房一层西单元已完成浇筑，东单元正在进行钢筋绑扎、模板拼装，1号厂房正在进行外架基础夯实施工。

同样，在现代医药港健康科技产业园，项目建设也持续“升温”，工人们正在如火如荼地施工建设，现场一派繁忙景象。鲁西新区聚焦生物医药产业，不断在“链”上发力，通过重点抓企业膨胀，大力实施“倍增计划”，推进产业“强筋壮骨”，全力打造千亿级产业集群，落户到康科技产业园的泰祐生物科技项目，通过“引企入园”模式入驻菏泽现代医药港。在这里，该项目将通过集群集聚发展，实现“人才、平台、效益”的良性循环。

据了解，泰祐药业体外诊断仪器及试剂产业化项目，总建设面积达10万平方米，主要建设基因遗传病分子诊断系列、快速肺结节基因分型赋能肺癌早筛系列、动物检疫检验诊断试剂和胃肠超声照影剂等产品的生产与研发车间，以及第三方检验实验室。目前，该项目1、2、3号楼已经封顶，正在进行外墙砌块垒柱和外墙吊篮施工。

项目建设按下“快进键”，得益于鲁西新区不断抓建设促进度，多措并举优化项目环境，全力以赴破解制约项目进度的难题瓶颈。为持续优化营商环境，鲁西新区围绕项目全力实施“全程跟踪服务”，主要领导、责任部门深入项目一线，变被动服务为主动服务、上门服



施工人员加快进度、有序作业

务，聚焦项目“急难愁盼”，列出“实事清单”，帮助项目单位解决燃眉之急，为加快重点项目建设提供了有力保障。

山东泽宇生物有限公司也是入驻现代医药港的医药企业，项目设备已经进场、即将进行调试。在前期的厂房建设阶段，为帮助项目快速推进，鲁西新区有关部门频频走进企业一线，围绕项目发展中遇到的难点、堵点、痛点问题，进行一对一精准服务。“建设过程中，新区综合行政执法局相关负责人上门服务，为我们指出了特种设备作业时的安全风险点，提出了合理化建议，让企业在蒸汽管道安装上顺利作业。”公司副总经理董丽宁说。

各重大项目开启“春忙模式”，描绘着奋勇争先的经济发展势头。下一步，鲁西新区将坚持把项目建设作为推动高质量发展的“强引擎”，积极推动重大项目建设，以大项目带动大发展，为全市高质量发展注入强劲动能。

开展专项检查 护航生命健康安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 连日来，鲁西新区综合行政执法局持续组织开展药械专项检查工作，全力护航群众用药用械安全。

行动中，执法人员及时指导督导辖区30家医疗器械生产企业开展质量管理体系自查，并对企业自查报告进行抽查，督促企业增强自查报告质量意识。聚焦药械检查，执法人员重点加强临床常用的呼吸道感染质量药

物、妇女儿童用药、医疗美容、避孕套等药品医疗器械监管，加强药械进销存记录是否相符，票据货款是否一致，网络销售是否合法合规等检查。

下一步，鲁西新区综合行政执法局将持续加大执法监管力度，明确重点检查对象，深入细致排查整治风险隐患，严厉打击违法违规行为，切实维护牡丹节会期间药械化经营与使用质量安全。

传播节气文化 感受传统魅力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 4月4日，鲁西新区万福街道开展黄河大集暨“二十四节气——清明”传统文化主题展览活动。

在中国传统文化中，清明节是重要的节日，兼具自然与人文两大内涵，既是自然节气点，也是传统节日，有着许多与之相关的诗词、绘画、音乐等艺术作品。活动中，志愿者带领辖区群众深入了解清明节前后

的气候与气温变化，知晓清明节的习俗与食俗等，在感受中华民族悠久文化的丰富内涵和独特魅力的同时，激发出了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

下一步，万福街道将持续依托黄河大集开展一系列传统文化宣传活动，积极探索文明传承工作的新思路、新方法，进一步继承和发扬中华优秀传统文化，坚定文化自信。

延长发展链 推动产业转型升级

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 眼下，鲁西新区吕陵镇芍药种植基地的花田处处一派劳作景象，迎来采摘旺季。

在吕都千亩芍药园，工人各司其职，有的两人一组穿梭于花田间熟练地切花，有的在冷库车间忙着修枝、分拣、清洗、杀菌、包装、冷藏，多个环节之后，这批新鲜的芍药花当天发往北京、昆明、云南、江苏等拥有鲜切花市场的城市。

“我们有60个大棚，可年产芍药切花200万枝左右，销往全国各地，并出口到海外。”菏泽市国花苗木专业合作社总经理李

进华介绍，“我们现在种有落日珊瑚、蓝富士、奶油碗等品种。对我们来说，天天都是节日，每天都有芍药鲜切花通过快递物流发往客户手中。”

近年来，鲁西新区抓住机遇，坚持创新，以成熟的技术和市场，延长了芍药“花经济”发展链、供应链。继牡丹之后，芍药鲜切产业已经成为菏泽“花样经济”新引擎。下一步，吕陵镇将继续加大扶持力度，围绕企业需求做好服务保障，推动芍药向鲜切花、年宵花、深加工等产业转型升级，打造“吕陵芍药”地域品牌，推动芍药产业快速发展。

培训“充电” 为调解“赋能”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 4月7日下午，菏泽经济开发区人民法院开展人民调解员业务培训活动。

培训围绕现阶段人民调解工作存在的主要问题、人民调解与人民法院之间的关系、调解技巧及方法等内容，结合丰富典型的案例进行了深入浅出的讲解，并就如何在人民调解工作中做到准确适用法律、灵活运用调解技巧、最大限度化解矛盾纠

纷进行了指导。本次培训活动是开发区法院深入推动府院联动工作在诉源治理领域走深走实、坚持和发展新时代“枫桥经验”的有益探索。参与培训的人民调解员纷纷表示，授课内容贴合实际、实用性强，通过本次培训既学到了法律知识，又掌握了调解方法，受益匪浅，今后会积极发挥人民调解员作用，及时巩固培训成果。